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Átjárás a pénzalapok között
Szociális szabályokat módosított a kormány
„Átjárhatóbbakká” válhatnak 
az elkülönült állami pénzala­
pok. A kormány ugyanis azt ja­
vasolja a parlamentnek, hogy 
az államháztartási törvény mó­
dosítása révén tegye lehetővé az 
alapok között kölcsön nyújtá­
sát. A kabinet a múlt év végén 
módosított szociális törvény kö­
vetelményeihez igazította négy 
korábbi rendeletét. Minderről 
Juhász Judit szóvivő számolt be 
pénteken.

Az államháztartásról szóló 
törvény módosítását szükséges­
nek tartja a kormány. Bizonyos 
elkülönült állami pénzalapok 
ugyanis ideiglenes többletre te­
hetnek szert, míg mások finan­
szírozási' problémákkal küzd- 
hetnek. A módosítási javaslat 
szerint az alapok -  elsősorban a 
gazdaság fejlesztését szolgálók 
-  kölcsönt nyújthatnának egy­
másnak.

A parlament 1993 végén mó­
dosította a szociális igazgatás­
ról és a szociális ellátásokról 
szóló törvényt. A változásokat a 
kabinet most a kapcsolódó kor­
mányrendeleteken is „átvezet­

te” -  tudtuk meg Szegedi Gab­
riellától, a Népjóléti Miniszté­
rium főosztályvezetőjétől. A 
módosítások elsősorban a szo­
ciális intézményeket és az ön- 
kormányzatokat érintik, a kü­
lönböző támogatások folyósítá­
sát és elszámolását szabályoz­
zák. Az állampolgári jogok ér­
vényesülését segítheti az az új 
előírás, amelynek értelmében a 
munkanélküliek' jövedelempót­
ló támogatására jogosult pol­
gárt tájékoztatni kell együtt­
működési kötelezettségéről, az 
„együtt nem működés” jogi kö­
vetkezményéről és a közösségi 
munka végzésével kapcsolatos 
tudnivalókról. Az együttműkö­
dés hiányát, illetve a közösségi 
munka alapos ok nélküli meg­
tagadását a törvény szankció­
val sújtja.

A Magyar Tudományos Aka­
démia saját vállalkozási bevéte­
leiből százezer forintot a saját 
maga által létrehozott Athe- 
naeum Alapítvány céljaira for­
díthat. Ehhez az engedélyt a 
kormány adta meg.

Ferencz G ábor

Kettéválik a népjóléti tárca?
A pártok egészségügyi prog­
ramjában nincsenek lényeges 
különbségek -  ezt támasztotta 
alá az a vita, amelyet tegnap a 
nemzetközi orvostechnikai ki­
állítás és szimpózium keretében 
rendeztek meg a SOTE-n.

Pusztai Erzsébet (MDF) nép­
jóléti államtitkár kiemelte: a re­
form nagyobb zökkenők nélkül 
folyik, a változtatások „egybe­
vágnak a világban tapasztalha­
tó tendenciákkal”. A finanszí­
rozási reform kezdete óta ta­
pasztalható feszültségek szerin­
te nem a változások következ­
ményei. Az MSZP-s Kökény 
Mihály a reform eddigi lépései­
ről úgy vélte, azok jogilag, 
szakmailag és anyagilag sem 
voltak megalapozottak. Frajna 
Imre, a Fidesz szakértője korri- 
gálandónak nevezte a tb-kár­
tyarendszert. Mikola Istvánhoz 
(KDNP) hasonlóan nem értett

egyet a járóbeteg-szakellátás fi­
nanszírozásában alkalmazott 
úgynevezett lebegtetett pontér­
tékekkel. Csermely Gyula a 
Köztársaság Párt programjából 
kiemelte: feudális egészségügy 
helyett erősíteni kellene a szak­
orvosok döntési jogát.

Arra a kérdésre, hogy szétvá­
lasztanák-e a jelenlegi Népjóléti 
Minisztériumot egészségügyi és 
szociális tárcára, Mikola István, 
Frajna Imre és Szolnoki Andrea 
(SZDSZ) egyértelműen igennel 
felelt. Csermely utalt arra, hogy 
Palotás János pártelnök szerint 
csökkenteni kell a minisztériu­
mok számát, így ők valószínűleg 
meghagynák a mai felállást; míg 
Kökény Mihály nem tartotta 
kardinálisnak a kérdést, de a 
két terület összefüggései miatt 
úgy vélte, a szocialisták nem vá­
lasztanák szét a tárcát.

K. A.

Kulin Ferenc szerint létrejött 
egy masszív baloldali blokk

Für Lajos nem indul miniszter­
elnök-jelöltként, de nagy való­
színűséggel eséllyel pályázik az 
MDF elnöki tisztségére -  jelen­
tette ki Kulin Ferenc, az MDF 
frakcióvezetője egy pénteki saj­
tóbeszélgetésen.

Kulin szerint Boross Péter 
semmiképp sem vállalja a párt­
elnöki tisztséget, s ha őt jelöli az 
MDF miniszterelnöknek, akkor 
kettéválik a két tisztség. Ezért 
valószínűleg az MDF februári 
országos gyűlésén módosítani 
kell a párt alapszabályát.

A frakcióvezető hangoztatta: 
Für nem tiszteletbeli, hanem 
tényleges elnöke lesz az MDF- 
nek, aki bel- és külföldön „kife­
lé” képviseli a Fórumot. Lezsák 
Sándor pedig ügyvezető elnök­
ként a párt belső életét szervezi, 
a választási felkészülést vezeti. 
Kulin hangoztatta: „maga Le­
zsák Sándor készítette elő Für 
Lajos útját az elnöki poszt felé”.

Az MDF országos választási 
listájáról a Fórum országos vá­
lasztmánya dönt az elnökség 
ajánlásai alapján. A lista helyei­
ről az MDF-ben viselt tisztsé­
gek és a mozgalmi életben be­
töltött szerep alapján döntenek 
-  mondta a frakcióvezető.

A választásokkal kapcsolat­
ban Kulin örömét fejezte ki 
amiatt, hogy a polgároknak ör­
vendetesen javult a döntési le­
hetőségük. Szerinte ugyanis az­
zal, hogy az MSZOSZ mun­
kásplatformja a Munkáspárttal, 
a szocialista platformja pedig

az MSZP-vel kötött szövetsé­
get, létrejött a „masszív balol­
dali tömörülés”. A velük 
együttműködést kereső liberális 
erők ehhez a baloldali maghoz 
próbálnak héjat alkotni. A má­
sik oldalt a nemzeti-keresztény 
tömörülés jelenti, amelynek 
centrumában az MDF áll -  
mondta Kulin, hozzátette: ezzel 
a kampány a két politikai tö­
mörülés közötti választásra 
egyszerűsödött.

A frakcióvezető szerint a 
szélsőséges politikai erőknek 
nincs esélyük a parlamentbe ju­
tásra. Kérdésünkre elmondta: a 
MIÉP-et nem tartja szélsőjobb- 
oldali pártnak, de azok közé so­
rolja, amelyekkel az MDF nem 
tartja elképzelhetőnek az 
együttműködést.

Kéri J. Tibor

A Munkáspárt és az 
MSZOSZ közelmúltban lét­
rejött baloldali munkásplat­
formja együttműködési meg­
állapodást írt alá. Ebben azt 
fogalmazták meg, hogy tar­
tózkodnak ugyan a negatív 
kampány minden formájá­
tól, készek azonban vissza­
verni a baloldalt ért támadá­
sokat. Áder János, a Fidesz 
alelnöke a megállapodás hí­
rét úgy kommentálta, hogy 
az MSZOSZ az összekötő 
kapocs az MSZP és a Mun­
káspárt között.

Balsai új alkotmányt tervez
A következő parlamenti ciklus 
végéig új alkotmányt kell alkot­
ni -  jelentette ki pénteken Bal­
sai István, a Máltai Lovagrend 
rendezésében tartott előadásán.

Bár a hatályos alkotmány öt­
vözi a modem jogállam és a ma­
gyar jogrend hagyományos ér­
tékeit, vannak olyan alkot­
mányjogi kérdések, amelyeket 
csak egy új alkotmánnyal lehet 
megoldani -  hangoztatta Bal­
sai. A miniszter szerint sok érv 
szól a kétkamarás parlament 
mellett. Mint hangsúlyozta: ma

lényegében az Alkotmánybíró­
ság gyakorolja a törvényhozás 
felett a törvényességi kontrollt; 
ezt a szerepet a jövőben a máso­
dik kamara vehetné át. Ezzel 
együtt módosítanák az államfő 
jogkörét is, megszüntetve azt a 
jogát, hogy a törvényt aláírás 
előtt véleményezésre megküld­
heti az Alkotmánybíróságnak. 
Balsai szerint az új alkot­
mánnyal négy fokozatú bírósá­
gi szervezeti rendszert vezetné­
nek be.

A. S.

Az SZDSZ nem tesz 
beválthatatlan ígéreteket

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Színfalak mögötti politizálás 
helyett nyilvánosságot, más stí­
lust, új tartalmat és olyan kor­
mányt ígért, amely tetteiért vál­
lalja a felelősséget -  folytatta 
Kuncze. -  Az állások betöltésé­
nél nem a párthűség, hanem a 
szakértelem lesz az egyetlen 
mérce. Senkinek nem kell poli­
tikai tisztogatástól félnie, aki 
tisztességesen végzi a dolgát. 
Aki viszont kárt okoz az ország­
nak, vagy saját zsebére dolgo­
zik, annak mennie kell -  szögez­
te le az SZDSZ miniszterelnök­
jelöltje. Pártja megalkotandó 
programjáról szólva olcsóbb és 
hatékonyabb államot ígért. Ezt 
az állami hivatalok számának

csökkentésével, a költségvetési 
kiadások teljes felülvizsgálatá­
val, az államháztartási reform 
végrehajtásával tartotta meg­
valósíthatónak. Adócsökken­
tést helyezett kilátásba a vállal­
kozóbarát környezet és a beru­
házások ösztönzése érdekében. 
A hazai tőke aktivizálódása és a 
külföldi tőke bejövetele feltéte­
leinek tartotta a jogbiztonság 
érvényesítését, s ebbe -  szögezte 
le -  beletartozik a kárpótlási és 
az egyházi ingatlanok vissza­
adásáról hozott intézkedések 
tudomásul vétele.

A küldöttek péntek este a 
programfejezeteket tárgyaló 
szekcióülésekkel folytatták 
munkájukat.

Zs. A.

Ö sszefognak a p a rlam en ti fü g g e tle n ek
Azt szeretnénk, ha az újonnan 
megválasztott Országgyűlésben 
markáns, jól kezelhető és szá­
mottevő politikai súlyú képvise­
lőcsoportot tudnánk alakítani -  
nyilatkozta lapunknak a függet­
len képviselők parlamenti cso­
portjának vezetője. Fodor István 
hónapok óta azon munkálkodik, 
hogy a választásokra az önálló 
arcú, egymást is vállaló függet­
len jelöltekből „ütőképes csapa­

tot” szervezzen. Érdeklődésünk­
re elmondta: a független jelöltek 
egy csoportja közösen készül a 
választásokra. A 176 egyéni vá­
lasztókerületnek több mint felé­
ben állítanak jelöltet, s közülük 
ötven indulása már biztosnak 
mondható. -  Nem az a célunk, 
hogy mindenáron valamennyi 
választókerületben jelöltet állít­
sunk -  hangoztatta. Mint meg­
tudtuk: a jövő héten ülnek össze

a „függetlenjelölt-jelöltek”, hogy 
megvitassák a választójogi tör­
vény módosításából adódó teen­
dőiket, illetve tisztázzák, ki vál­
lalja a májusi megmérettetést.

-  Azt szeretnénk, ha az új Or­
szággyűlésben számottevő poli­
tikai súlyú képviselőcsoportot 
tudnánk alakítani. Ennek jegyé­
ben közös programot is kidol­
gozunk.

Sereg A ndrás

A S zo lidaritás  e lnöke: H u ng aris ta  vagyok
Hungaristának vallom magam, 
hiszen magyar állampolgár va­
gyok; ezt nem lehet összemosni 
a nyilas múlttal -  mondta Báto- 
nyi Sándor, a Szolidaritás Szak- 
szervezet elnöke tegnapi sajtó­
tájékoztatóján. Mint ismeretes, 
a nyilasok örökségét és hunga­
rista ideológiáját felvállaló Vi­
lágnemzeti Népuralmista Párt 
(VNP) a Szolidaritás angyalföl­
di helyiségében tartja gyűléseit. 
Bátonyi bejelentette: a Népsza­
badságot és a Magyar Hírlapot 
ötven-, a 168 Órát pedig har­
mincmillió forintra perli hitel­
rontásért.

Mint korábban megírtuk: a 
titkosszolgálatokat felügyelő 
miniszter a VNP feloszlatását 
kezdeményezte, mert a párt te­
vékenysége kimeríti a közösség 
elleni izgatás tényállását. Báto­
nyi Sándor, a Szolidaritás 
Szakszervezet elnöke tegnap a 
sajtó hecckampányáról beszélt, 
pedig amióta helyet adtak skin- 
headeknek, azóta a fiatalok 
„katonás, úriemberes magatar­
tást tanúsítanak”. A mostani 
rövid hajúakból pedig egyszer 
úgyis hosszú hajúak lesznek.

Bátonyi kifejtette: keményen 
visszavágnak, és beperlik a

Népszabadságot, a Magyar Hír­
lapot és a 168 Órát. Bátonyi 
egyébként a VNP gyűléseinek 
helyszínén csak tízforintos 
nagyságú horogkeresztet látott. 
(A csütörtöki Esti Hírlapban 
még tízfilléres nagyságút emlí­
tett.) A Szolidaritás jogvédel­
met is ígér a fiataloknak.

A sajtótájékoztatón szót kért 
Kovács István Amerikában élő

F ó n a y :  A  h u n g a r is tá k  p r o v o k á ln a k
A birtokunkban lévő videofelvétel 
tanúsága szerint Fónay Jenő, a Po- 
fosz elnöke és Szabó Albert, a 
hungarista Világnemzeti és Nép­
uralmista Párt vezetője egymás 
mellett látható egy ausztráliai 
gyűlésen. A Pofosz elnöke azonban 
határozottan cáfolta, hogy bármi­
féle kapcsolata lenne a hungarista 
vezérrel.

Fónay kérdésünkre elmondta, 
hogy a Magyar Szabadságharcos 
Világszövetség meghívására 1992 
őszén járt ugyan Ausztráliában, de 
Szabó Albertnek sem a nevére, 
sem az arcára nem emlékszik. Ki­
jelentette, hogy Szabóval nem 
volt, nincs és nem is lesz kapcsola­
ta, a VNP-ügy pedig szerinte pro­
vokáció. Fónay legalábbis nem 
tudta mással magyarázni, hogy 
„ma Magyarországon valaki kite­

szi a feje fölé Szálasi képét”. Majd 
így fogalmazott: „Szabó Albertét 
eddig kétszer láttam a televízió­
ban, nem hiszem, hogy normális”.

A Magyar Szabadságharcos Vi­
lágszövetség amúgy a múlt év ele­
jén kettévált Ausztráliában. Az 
egyik tábor megalakította a Füg­
getlen Magyar Szabadságharcos 
Szövetséget, amelynek tagsági 
igazolványán Nagy-Magyarország 
stilizált térképe látható. A szerve­
zet tagjai egyúttal tagjai a Pofosz- 
nak is, az egyes sorszámot viselő 
igazolvány Fónay Jenő tulajdona. 
Kérdésünkre a Pofosz elnöke le­
szögezte. hogy a Független Magyar 
Szabadságharcos Szövetségnek 
semmi köze a nyilasokhoz, ami pe­
dig az irredentizmust illeti: mit le­
het csinálni?

Cz. G.

Az MSZMP csillaga fehér
MUNKATÁRSAINKTÓL

A Nemzetbiztonsági Hivatal 
kezdeményezésre az ügyészség 
vizsgálja, hogy a Magyar Szo­
cialista Munkáspárt (MSZMP) 
használt-e működése során 
olyan tiltott jelképeket, mint 
amilyen például a vörös csillag -  
számolt be a napokban a Nép- 
szabadság. A párt szombaton 
sajtótájékoztatón ismerteti vé­
leményét az ügyben, pénteken a 
szóvivőt, Tuza Istvánt kérdez­
tük, aki kérdésünkre elmondta, 
valóban volt az MSZMP párthe­
lyiségében házkutatás. A rend­
őrök el is vittek egy vörös csil­
laggal ékesített tablót, valamint 
kihallgatták a vezetőség két 
tagját. Mint elmondta, annak el­
lenére, hogy nem értenek egyet a 
tiltott jelképek használatáról 
született törvénnyel, a jogsza­

bályt betartják és nyilvános he­
lyen nem használják ezt a jelké­
pet. -  Az MSZMP nem szélsőba­
los párt, nem tör egyeduralom­
ra, célját a többpártrendszer ke­
retein belül, a törvényesség sza­
bályait betartva kívánja elérni -  
fogalmazott a szóvivő.

Csaba Elemér a párt XV. kerü­
leti titkára hozzáfűzte: nevüket 
a hivatalos közlésekkel ellentét­
ben nem változtatták meg, az 
Magyar Szocialista Munkáspárt. 
Felfogásuk szerint nem felelősek 
azért, hogy a tévé sugározta meg­
emlékezésüket, és ennek során 
látni lehetett a helyiségben lévő 
ötágú vörös csillagot. Jelvényük 
egyébként is az ötágú fehér csil­
lag, amely -  mint mondotta -  
éppoly kevéssé tiltott jelkép, 
mint az egyik gyorsbüfélánc öt­
ágú kék csillaga.

Sértett-e államtitkot 
a belügyminiszter lehallgatója?

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A felvételen Horváth Balázs 
akkori belügyminiszter és Szabó 
Győző volt országos rendőrfő­
kapitány közti két beszélgetést, 
valamint Szabó és egy azonosít­
hatatlan női hang, illetve Barna 
Sándor akkori budapesti főka­
pitány és Horváth Pál, a taxisok 
képviselője egy-egy telefonbe­
szélgetését rögzítették. A Fővá­
rosi Főügyészség, a Legfőbb 
Ügyészség sajtószemléje alapján 
hivatalból megindította a bün­
tetőeljárást állam- vagy szolgá­
lati titok megsértésének alapos 
gyanúja miatt. Egyben elrendel­
te a feljelentés kiegészítését is; 
ennek az elírásnak a lefolyta­
tására az ORFK vizsgálati fő­
osztályát jelölték ki.

A rendőrségnek azt kell tisz­
táznia az elkövetkező 15, maxi­
mum 30 nap alatt, hogy történt-e 
állam- vagy szolgálatititok-sér- 
tés. Várhatóan a BM titokszak­
értője mond véleményt arról, 
hogy a hatályos joganyag sze­
rint állam- vagy szolgálati ti­
toknak minősülnek-e a minisz­
ter és az országos rendőrfőkapi­
tány közti telefonbeszélgetések. 
Azt csak a nyomozás elrendelése 
után vizsgálják, hogy vajon ki 
vagy kik, és hogyan készíthettek 
magnófelvételt a miniszter és a 
főkapitány beszélgetéseiről. A 
szerkesztőség szerint nem való­
színű, hogy illegálisan lehall­
gatták volna a vezetői telefono­
kat, vélhetően valakik egysze­
rűen a készülék közelében mag­
nót csatlakoztattak a vonalra.

F. G y. A.

R Ö V I D E N

Az MSZP az új 
k o r m á n y  f e la d a ta i r ó l

MUNKATÁRSAINKTÓL

Az államháztartás és a bank- 
rendszer reformja, a privatizáció 
gyorsítása, és a mezőgazdaság 
teljes átalakítása a következő 
kormány legfontosabb feladata 
-  mondta tegnap Békési László, 
az MSZP parlamenti képviselője 
egy üzletember-találkozón, ahol 
Horn Gyula pártelnökkel ismer­
tették a következő kormányra 
váró feladatokat.

C s a b a i  j e lö l t l i s ta  
-  n a g y  n e v e k  n é lk ü l

BÉKÉSCSABAI TUDÓSÍTÓNKTÓL

Mint ismeretes, Kádár Béla kül­
gazdasági miniszterrel szemben 
1992-ben az SZDSZ jelöltje, 
Lukovics Éva került be a parla­
mentbe a Békés megye 1-es 
számú választókerületből. Eb­
ből okulva az MDF a békéscsa­
bai Csajányi Melinda magyar­
történelem szakos tanárt indítja.

Tegnap sajtótájékoztatón mu­
tatták be Tóth Károly középis­
kolai tanárt, a szocialisták je­
löltjét. Kovács Sándor mérnököt 
a KDNP, dr. Szabó Károly ügy­
védet az Agrárszövetség, Baukó 
Mihály nyugdíjas gyárigazgatót 
a Munkáspárt jelentette már be 
korábban jelöltként a sajtónak. 
A Köztársaság Párt Prekop Ottó 
vállalkozót, az MSZDP pedig 
Skumát István vállalkozót in­
dítja. A kisgazdapártok jelölt­
jeiről még semmi hír, s a Fidesz- 
től is csak annyi szivárgott ki 
eddig, hogy színeikben a vá­
ros alpolgármestere, Domokos 
László vagy a párt megyei elnö­
ke, Végh László indul.

K e c s k e m é te n  Z w a c k  
F id e s z - s z ín e k b e n  ?

SZEGEDI TUDÓSÍTÓNKTÓL

A Fidesz kecskeméti szervezete, 
saját jelöltjét, Pál Attila szín­
művészt szeretné indítani a 
kecskeméti 2-es számú válasz­
tókerületben a választásokon, 
de ez nem találkozott a párt ve­
zetőségének álláspontjával. 
Egyes kecskeméti Fidesz-tagok 
úgy tudják, hogy a párt orszá­
gos vezetősége ebben a körzet­
ben nem kíván saját jelöltet in­
dítani, hanem Zwack Pétert, a 
Vállalkozók Pártja elnökét 
óhajtja támogatni.

Lantos László, Bátonyi Sándor és a Szolidaritás videósa
SZ A B Ó  b a r n a b A s  f e l v é t e l e

magyar újságíró. Ő arról be­
szélt, hogy korábbról ismerte 
Szabó Albertét, a VNP elnökét, 
aki nemrégiben együttműkö­
désre kérte fel. Kovács azonban 
ezt visszautasította, mert -  mint 
fogalmazott -  szamárságnak 
tartja ha „zsidót vagy cigányt 
megvernek”. Szabó azonban 
megnyugtatta: „gyerekei” ilyet 
többet nem csinálnak, az akció­
kat leállíttatta. Kovács szerint a 
Nemzetbiztonsági Hivatalnak 
inkább Eörsi István és Konrád 
György írókat kellene feljelen­
tenie. [Szerkesztőségünk birto­
kában van egy levél, amelyet 
Szabó Albert még az ausztráliai 
Magyar Kulturális Világszövet­
ség (MKV) elnökeként ’92 de­
cemberében írt a magyar mi­
niszterelnöknek, tiltakozva 
olyan törvény elfogadása ellen, 
amely börtönbüntetéssel sújta­
ná azokat, akik tagadják a ho­
locaustot. E levelet aláírta Ko­
vács István, az MKV ügyvezető 
titkára is.]

Mindehhez Lantos László, a 
Szolidaritás alelnöke hozzáfűz­
te: nemzetközi akcióról van szó, 
s még az izraeli rádió is „uszí­
tást folytat a magyarság ellen”.

G . J. Z.

Szabadi Vera
Kiemelés


